

ЧЕСТЬ И ПОЧЕТ

У Института общей и экспериментальной биологии СО РАН знаменательное событие — директору института, члену-корреспонденту РАН, доктору биологических наук, профессору Владимиру Михайловичу Корсунову присвоено звание «Почетный гражданин Республики Бурятия».

Звание «Почетный гражданин Республики Бурятия» учреждено правительством республики три года назад и ежегодно присуждается именитым землякам за деятельность, направленную на благо Бурятии, повышение ее авторитета в Российской Федерации и за рубежом. Это звание является высшей государственной наградой республики за высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд, признание выдающихся заслуг в сфере развития производства, науки, воспитания и образования населения, охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности. Несомненно, деятельность В. Корсунова на посту директора Института общей и экспериментальной биологии СО РАН внесла значительный вклад во многие сферы жизни республики.



Владимир Михайлович был рекомендован на пост директора Института в 1986 году выдающимся ученым, председателем Сибирского отделения Академии наук СССР академиком В. Коптюгом и практически два десятилетия возглавляет институт, проводит огромную работу по повышению научного потенциала республики, подготовке специалистов высшей квалификации, разработке методов рационального использования, охраны почвенного покрова, устойчивого землепользования в Байкальском регионе. Под его руководством институтом выполняется большой объем научных полевых работ в Бурятии, Монголии, функционируют научные стационары по изучению наземных и водных экосистем в Баунтовском, Селенгинском, Баргузинском районах, в Чивыркуйском заливе на оз. Байкал. По результатам исследований в практику сельскохозяйственного производства внедрены предложения по использованию комплексных удобрений из природного и техногенного сырья Забайкалья для повышения плодородия почв, получению экологически безопасной продукции, разработаны методы борьбы с водной и ветровой эрозией почв.

Результаты научных исследований В. Корсунова и сотрудников руководимого им института опубликованы в фундаментальных монографиях: «Почвы пойменных экосистем Центральной Азии» (Государственная премия РФ (2000

г.)), «Мерзлотные почвы: экология, теплоэнергетика и прогноз продуктивности», «Методология почвенных эколого-географических исследований и картографии почв» (2002 г.), «Агрохимия почв криолитозоны Забайкалья» (2004 г.). Ему принадлежит соавторство в оригинальной монографии «Бурятия: концептуальные основы стратегии устойчивого развития» (2000 г.), опубликованной под редакцией Президента Республики Бурятия Л. Потапова.

С 1990 года под руководством В. Корсунова начаты совместные исследования с Центром охраны рыбы и дичи (США) по изучению экологически эквивалентных видов гидробионтов озера Байкал и Великих озер Америки, в течение 15-ти лет проводится обмен опытом, стажировки специалистов на научных станциях США, на Байкале. Широкие комплексные исследования по рациональному природопользованию, особенно в экстремальных условиях, проводятся институтом совместно с учеными Монголии.

В. Корсунов — инициатор организации и проведения международных российско-китайских комплексных исследований методов традиционной восточной медицины по созданию лекарственных и оздоровительных средств природного происхождения из местного сырья, интеграции традиционных методов с современным здравоохранением.

Особого внимания заслуживает разрабатываемая институтом тематика по проблеме сохранения биоразнообразия в Байкальском регионе: растительных ресурсов, животного мира, почв. По данной проблеме организовано несколько международных конференций: «Биоразнообразие Байкальской Сибири» (1999 г.), «Экологически эквивалентные виды Великих озер мира» (2004 г.), «Проблемы сохранения разнообразия растительного покрова Внутренней Азии» (2004 г.) и ряд других. Под редакцией В. Корсунова выпущено 1-е и 2-е издание Красной книги Республики Бурятия.

В. Корсунов активно участвует в общественной жизни республики, являясь членом президиума БНЦ и научно-технического Совета при Президенте Республики Бурятия. Его деятельность отмечена грамотами Народного Хурала РБ. В. Корсунову присвоены Почетные звания «Заслуженный деятель науки РБ» и Российской Федерации.

Многогранная научная, педагогическая, общественная деятельность Владимира Михайловича по изучению биологических и почвенных ресурсов Забайкалья, разработке методов рационального природопользования, внедрению в производство рекомендаций и технологий, подготовке кадров, повышению научного потенциала, обеспечению экологической безопасности населения по достоинству оценена руководством Республики Бурятия присвоением ему звания «Почетный гражданин Республики Бурятия».

И. Дамбуева, ученый секретарь Президиума Бурятского Научного центра СО РАН, к.б.н.

Источник:

И. Дамбуева Честь и почет // [Наука в Сибири](#). – 2005. – N 28–29. – С. 2.